

# 科技城里的科技镇

## 徐行镇依托科研资源打响“科技牌”

本报讯 3月31日,嘉定区徐行镇招商说明会上爆出新闻:该镇专门腾出2500亩土地,建设上海盛创科技产业园,为科技企业创新、创业及成果转化搭建集聚的平台,走出一条“科技支撑产业发展,产业提升竞争实力”的科学之路,成为名副其实的“科技城里的科技镇”。

作为“汽车嘉定”规划建设中的5个新市镇之一,徐行镇重点实施“企业科技创新和科技产业化”扶持工程,打响科技牌。该镇依托区域内集聚的中科院上海物理技术研究所、原子核研

究所等众多国家级科研院所的优势,积极促进在地企业与科研院所“联姻”,建立产学研联盟,引导企业挖潜自身的科技资源和产业资源,实现科技成果的产业化、市场化,涌现了一批科技创新企业典型。据悉,目前,徐行镇重视企业技术创新的企业有200多家,约占全镇企业数的一半。

目前,徐行镇正朝着“科技镇”进军。即将启动建设的上海盛创科技产业园,充分利用园区内的科研优势,推动高新技术成果的转化,培育

形成一批新兴产业群,使之成为一个集中小企业总部、研发中心、销售中心、金融服务、文化商业于一体的产、学、研技术创新集聚区,为科技企业产业群的集聚和产业链的形成创造良好的环境,全面拉动区域经济的发展。据介绍,徐行镇还将充分发挥现有的全市规模最大的现代化观赏鱼养殖、万头羊养殖和蔬果园艺基地的资源优势,引入科技农业和科技项目,以提高农业的科技含量,建设一个绿色、科技、综合实力增强的“绿色徐行”。

记者 董燕彬

## 成品油调价格 加油站未违规

本报讯 3月24日,国家发展改革委发布《关于开展本市成品油价格监督检查的紧急通知》,从3月26日凌晨起将每吨汽油、柴油出厂价格分别提高300元和200元,每升93号汽油、0号柴油零售价相应调整0.21元和0.13元。为防止部分单位和个人出现乘机囤积成品油、哄抬油价、以次充好等扰乱市场价格秩序行为,3月26日,嘉定物价检查部门对嘉定14家加油站成品油价格进行专项检查,从检查结果看,嘉定成品油市场价格执行情况规范。市民对此次成品油价格调整的反映也较平淡。

从检查中看,只是部分联营加油站存在油源紧张、数量不足的情况。

通讯员 王烨

## 同济汽车学院 全球招贤选才

本报讯 同济大学汽车学院日前宣布面向全球公开招聘300位高级、副高级专业技术人才。对于在海外著名大学取得博士学位、有较长时间留学海外经历且研究成果突出者,甚至可以不受任职资历的限制。

此次全球公开招聘的专业技术岗位包括约100个教授、研究员、主任医师等正高级岗位和200个副教授等副高级岗位。同济大学校级、院级的聘任委员会将对应聘者全面考核,不仅考核应聘者的教学、科研成果,还注重其指导学生的经历、组织团队的能力等。今年6月10日前各学科将学科组评议通过的人员上报学校;6月下旬,校级聘任委员会进行评聘。

通讯员 杨帆

## 华亭农业园区 设施建设正忙

本报讯 日前,位于华亭镇的嘉定农业园区内,3000亩优质示范粮田、2000亩蔬菜基地机声隆隆,十多台推土机、挖泥机同时进驻,进行土地平整及河道疏浚。

据悉,目前,该基地已完成了道路、地下渠道、明沟、生态河坡、机口改造等工程,预计到5月10日前全面结束3000亩粮田建设;2000亩蔬菜基地中800亩于5月底完成土建工程,6月底完成大棚结构安装,7月正式投入生产,剩下1200亩计划在年内完成。

通讯员 蒋秋霞

## 消费咨询投诉 真新社区设站

本报讯 3月28日,嘉定首家进驻社区的消费者投诉站——真新投诉咨询服务站举行了揭牌仪式。同时该站也是市消保委系统目前首家进驻社区事务受理服务中心。从即日起,真新地区的消费者在消费过程中如发生消费纠纷可以直接向该站咨询。

社区是开展消费维权工作的重要阵地。该站的设立方便了当地消费者投诉,有效降低了消费者的维权成本,对净化真新地区的消费环境,维护地区秩序将起到积极的作用。另外,区消保委逐步在全区有条件的街道、镇社区事务服务中心予以推广,使之在全区形成一个全覆盖的消费投诉维权网络。

通讯员 徐丽华

## 沟通、交流、服务

# 嘉定工业区成立企业协会

本报讯 3月28日,嘉定工业区入驻企业协会成立,这为入驻工业区的企业搭建了一个沟通、交流、服务平台,有助于进一步加强政府与企业、企业与企业之间的沟通、交流和合作。

该协会是由入驻于嘉定工业区的内外商投资企业、科研单位、其他有关组织和社会人士联合组成的非营利性的民间组织,目前已由上海大众动力总成有限公司等51家企业组成。

据悉,该协会成立后,由工业区投资服务中心作为协会的秘书处处理日常业务,将通过网站、信息刊物等载体为会员企业提供各类政策、法规信息,反映企业情况,帮助企业解决问题,进一步提高服务企业的水平。还将不定期地为会员企业举办如出口加工区政策法规讲座、高尔夫球比赛、工业区投资机会介绍等各类活动,以增进会员之间的友谊和合作。

记者 张延

## 重组市场 建工程机械集散地

华王工业集团入驻曹安工程机械市场

本报讯 日前,一家专事工业机械产品交易的企业——上海华王工业集团公司入驻曹安工程机械市场,并以此为总部,编织全国销售服务网络。这是曹安工程机械市场通过一系列撤并重组等手段完成市场重组后,现已引进华王集团在内的100余家中外各类工程机械交易企业。据市场管理负责人称,华王集团加盟该市场,目标是藉此建成华东地区工程机械、制造业机械交易的“沃尔玛”。

上海华王工业集团是1992年进驻大陆的台资企业,10多年来发展稳定,目前,集团拥有独资企业9家,参股企业14家,在全国主要省市设有18个分公司,业务涉及塑料机械、进出口贸易、环保工程、工业机械投资管理等行业的综合性集团公司,是以“王牌机械”为商标的国内较大塑料机械制造商之一,建立了全国最大的机电产品销售服务网络,并与日本、德国、美国以及台湾供应商建立广泛的联系,总资产达3亿,去年营业额7亿余元。

曹安工程机械市场占地300余亩,华王集团将在该市场兴建1.5万余平方米商务大楼,计划于2008年初交付使用。届时,华王集团将聚塑料橡胶机械、化工机械、制药设备、造纸机械等31大类制造设备产品于此展示、交易、配送。

通讯员 李宁



## 青团馅缤纷 豆沙受欢迎

本报讯 临近清明,又逢青团上市。除了传统的豆沙等馅,嘉定市场上多了梅干菜肉、咸菜、肉肉等咸馅,核桃枣泥、花生、芝麻、香芋、抹茶、麻薯等甜馅的青团,虽然馅料缤纷,不少市民也喜欢尝鲜,但最终还是豆沙等传统口味的青团独占鳌头。

从嘉定城区的几家超市、卖场来看,青团已成为商家们主打促销产品。目前,从沈大成、状元楼、杏花楼等百年老店品牌,到闽兴、老周等普通品牌,约有10多个品牌。为满足不同人群的口味,馅料也是五彩缤纷。还有不少精明的商家还特地推出一些用青菜汁取代艾青等制作成的青团,以适合不喜欢艾青味重的消费者口味。

目前青团已进入销售旺季。据欧尚超市嘉定店食品部负责人称,近日青团最高日销量达

近万个,日均销量在4000、5000个左右。其中,一种由师傅现场制作的散装青团,尤其受消费者青睐,现日均销量占日总销量的半数以上。

虽然,嘉定市场上销售的青团缤纷,但是记者发现,仍是豆沙等传统口味比较受人青睐。香特莉西饼店里的3个口味青团,仍属红豆馅卖得最好。店员称,很多市民都吃惯了豆沙馅的青团,偶尔尝鲜不错,如果买的多的话,还是买传统口味的更适合一家老少同时品尝。元祖门店的艾草青团中,今年新推出了花生馅青团,但是,销量最好的仍属于核桃枣泥馅的。据了解,由于这种口味口感与红豆味更为接近,且甜而不腻,所以更容易受市民青睐,目前,日销售青团中80%以上的是核桃枣泥馅的。

图为现场制作青团摊位,引来顾客盈门。

记者 翟芳华 图/文

## 市场扫描

## 消费提示

# 活鸡消费五注意

本报讯 日前,区有关部门提醒市民在购买禽类产品时要做到“五注意”。同时,一旦发现有违法销售活禽现象的,鼓励市民积极举报,举报电话:69989629

在全区农贸市场定点的27家活鸡零售点(带有嘉xxx号字样)购买活鸡,切不可在马路边、小区旁等无证摊贩处购买活鸡,更不要购买活鸭、活鸽、活鹌鹑等其它活禽;购买活鸡前应要求销售人员出示进货确认单和检疫合格证明,无单证的不要购买;应避免与活鸡直接接触;购买时应认真观察,发现鸡有异样状况应及时指出,并向所在市场反映;购买来路正当的光鸭、光鸽等光禽产品,发现市场销售除活鸡以外的活鸭、活鹅、活鸽、活鹌鹑等其它活禽的,应立即向区有关职能部门举报。

通讯员 杨剑

# 新款马自达全球同步亮相

本报讯 3月25日,新Mazda3全球同步亮相。在位于上海国际汽车城核心贸易区的销售点内,这款2.0L四速手动/自动一体新Mazda3和五速手动新Mazda3的售价分别为17.98万元和16.98万元,该店已售出2辆,预定10多辆。

新Mazda3吸取马自达新一代产品精华,以超群的动力性、灵敏的操控性、出众的安全性和卓越的工艺水平完美诠释了“紧凑型高性能轿车”的理念,充分展现出马自达品牌Zoom-Zoom的精髓。

图为顾客正在试驾新马自达3。

通讯员 杨帆 摄影报道

